

石河镇人大：拧紧消防“安全阀”， 点亮百姓“平安灯”

近期气温骤降，风干物燥，居民烤火取暖日益增多，由此带来的火灾隐患不容忽视。石河镇人大主席团坚持“人民至上，安全至上”理念，聚焦消防短板，组织人大代表奔赴一线，充分发挥先锋模范作用，全力以赴点亮百姓“平安灯”。



全域宣传，营造浓厚氛围。依托“线上+线下”的方式，组织代表全方位开展消防知识宣传。线上利用微信公众号、村民群等，定期推送消防安全知识、案例警示、应急预案等内容，提高群众消防安全意识；线下组织人大代表、消防志愿者进村、进企业、进学校开展消防安全知识宣讲，并通过流动宣传车播放消防宣传片、发放宣传资料等方式，向群众普及消防安全知识。截至目前，已推送消防安全知识40余条，发动流动宣传车29辆。



深入一线，加强监督管理。组织 85 名镇人大代表联合镇应急办开展场镇商超、学校、厂房等公共场所消防安全检查，重点排查消防设施、用电安全、消防疏散通道等方面的安全隐患。对检查中发现的安全隐患，及时向相关部门反馈，督促其尽快整改落实，竭力消除安全隐患。对已整改的安全隐患，定期跟踪督查，确保整改到位，保证安全生产万无一失。截至目前，已排查辖区内 54 家个体户商贩、5 家小型厂房，建立问题台账 30 余条。



积极走访，畅通表达渠道。依托代表联络站，积极登记受理辖区群众反映的问题，畅通民意表达渠道，将群众反映的消防安全隐患及时与镇应急办

对接，扎实做好问题督办落实。代表通过积极走访调研，充分听取社情民意，与群众积极交流，叮嘱独居老人注意冬季防火安全，全力推动辖区内消防安全工作规范有序开展。

（据：大竹人大）